

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Орцуева Сайд-Магомед Хасановича

на тему: «Государственная молодежная политика Чеченской Республики – субъекта Российской Федерации»,

представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.05 – Политическая регионалистика; этнополитика.

Диссертационное исследование Орцуева С-М. Х. обращено к актуальной проблеме – изучению вопросов формирования и улучшения молодёжной политики, которые на современном этапе обрели особую актуальность. Среди ключевых направлений внутренней политики России в настоящее время одно из первых мест по своей социальной остроте и значимости занимают вопросы молодежи. Однако именно в сфере молодёжной политики в отличие от других ключевых задач отсутствуют четкий научно-обоснованный подход к реализации, рассчитанная на перспективу действенная стратегия мер и мероприятий, направленных на реализацию поставленных задач, как на федеральном, так и на региональном уровне. В частности - создание социально-экономических, организационно-правовых условий, поддержка и гарантии для самореализации молодежи в современных условиях, максимального раскрытия личностного потенциала молодежи в интересах развития гражданского общества, а также для поддержки молодежных социально-значимых инициатив. Соответственно замысел рассматриваемой диссертации имеет многослойный и многоаспектный характер. Молодежь является позитивным фактором всех перемен в обществе, а с другой – фактором социальной нестабильности, что определяет актуальность исследуемой темы в современном государстве.

Обоснованность выводов и рекомендаций, научных положений, сформулированных в диссертации, определяется проработанной

теоретической и методологической основой и выверенной логикой исследования, корректным выбором научных методов и инструментов, содержательной интерпретацией полученных результатов.

Следует отметить соответствие поставленных задач цели исследования, логичность структуры диссертации, теоретическое, методическое и практическое обеспечение решения поставленных задач, научную аргументированность результатов исследования.

Обоснованность научных положений и выводов, а также содержащихся в работе практических результатов обеспечивается адекватной теоретической и эмпирической базой исследования, его комплексным характером. Теоретико-методологическую основу исследования составляет анализ научных подходов к исследуемой проблеме. Автором выделены и всесторонне исследованы этнополитические аспекты безопасности молодежи в условиях влияния радикальных и экстремистских организаций на молодое поколение в регионе.

Достоверность положений, выводов и рекомендаций определяется применением комплекса таких методов, как системный анализ, сравнительный анализ, контент-анализ, факторный анализ, а также использованием в качестве теоретической и методической основы диссертации фундаментальных исследований и прикладных работ ведущих ученых в области молодежной политики, национальной безопасности.

Достоверность результатов исследования обеспечивается применением для анализа официальных статистических данных, анализом нормативных и законодательных документов, апробацией результатов исследования на научно-практических конференциях, отражением основных результатов диссертационной работы в опубликованных автором научных трудах.

Автором диссертации получены теоретические и прикладные результаты исследования, обладающие определенными признаками новизны.

В процессе работы над диссертацией автор изучил политико-правовые механизмы реализации государственной молодежной политики в Чеченской Республике, вызванные современными рисками влияния радикального религиозного фактора, а также нормы права, регулирующие государственную молодёжную политику на федеральном и региональном (Чеченская Республика) уровне.

На основе изучения и анализа научной, политической, правовой информации, а также реального опыта реализации государственной молодежной политики разработал конкретные механизмы по её совершенствованию и поднятию эффективности. Исследованы внутренние механизмы глобальных процессов, определены их возможные пути и долгосрочные перспективы.

Данная научная работа является результатом анализа вопросов влияния религиозного фактора на молодежь в Чеченской Республике в контексте молодежной политики. Диссертант впервые исследует роль религиозного фактора в формировании молодого поколения в современных условиях.

Автором сформулирована категория этнополитической и этноконфессиональной безопасности, выделены и всесторонне исследованы этнополитические аспекты безопасности молодежи в условиях влияния радикальных и экстремистских организаций на молодое поколение в регионе.

В целом, исследование носит логичный и завершённый характер. Выводы в диссертации носят самостоятельный, обоснованный характер и отражают всю сложность исследования заявленной проблематики.

При выполнении данной диссертации автор проявил себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей.

Диссертационное исследование Орцуева Сайд-Магомед Хасановича на тему «Государственная молодежная политика Чеченской Республики – субъекта Российской Федерации», соответствует паспорту специальности 23.00.05 – Политическая регионалистика; этнополитика, по которой она представлена к защите.

Диссертационная работа Орцуева С-М. Х. по своему содержанию, структуре, завершенности, обоснованию теоретических положений и возможности практического использования результатов полностью соответствует требованиям п.п. 9 и 10 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор диссертации заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.05 – Политическая регионалистика; этнополитика.

Научный руководитель:

Профессор кафедры общественных связей
и медиаполитики факультета журналистики
Института государственной службы и управления
Российской академии народного хозяйства и
государственной службы при Президенте
Российской Федерации,
доктор политических наук

Сулейманова
Шукран Саидовна



Адрес: 119571, Москва, проспект Вернадского, 82.

Тел. 8 (916) 551-74-79

ss.suleymanova@migsu.ru



В Е Р Я Ю
С Е К Р Е Т А Р Ь
А Д Е М И И Н А Р О Д Н О Г О
Г О С У Д А Р С Т В Е Н Н О Й
П Р Е З И Д Е Н Т Е Р Ф
К. К. БОНДАРЕВ